

成都世园会将于4月26日至10月28日举行

乐山展园魅力显



云隐阁

市住房城乡建设局 供图

本报讯(记者 吴薇)以“公园城市、美好人居”为主题的2024年成都世界园艺博览会(以下简称“成都世园会”),将于4月26日至10月28日在成都东部新区锦溪河畔举行。届时,乐山展园将以“乐山乐山·天下峨眉”为主题,参加此次成都世园会。

乐山展园以“乐山乐山·天下峨眉”为主题,提炼“乐山、乐水、乐食、乐人”的精神,巧妙结合乐山地域特点,突出展示巴蜀园林的古雅清旷、野趣天成。

展园分为“佛首莲花”“海棠香国”“云隐阁”三大主题分区,通过精心设计的景观走廊、水景、景观装置

和生态铺装等元素有机融合,将乐山山川的优美景色和历史文化的精髓展现得淋漓尽致。

佛首莲花。乐山为佛教圣地,传达摩崖文化,以佛首及莲花为创意源泉,展示乐山山水画卷,以巨型睡佛全景水墨山水画为背景,以佛首松柏镜面水池为佛莲之眼画龙点睛,带有川西特色的竹林与佛教寓意的罗汉松,勾勒出一方净土,一笑尘缘的禅意。

海棠香国。乐山历来位于岷江、青衣江和大渡河三江交汇处,独特的地理位置孕育了丰富的农副产品和海棠。“四海应无蜀海棠,一时开处一



海棠香国

市住房城乡建设局 供图

城香”。今植海棠满园,重现香城盛景;三江汇流配合地形起伏,将雨水驻留,循环往复。在游山乐水园中,三江融入园景,让游客在一方园林之中领略山水风光,体验乐山美景。

云隐阁。云隐阁以峨眉山金顶为设计灵感,传达豁达飘逸的韵味,布局开放自由、造型轻盈精巧是典型的巴蜀风格,同时色彩朴素淡雅。以散花楼为借景,积石为顶,溪水环绕,云雾升腾,金色观景殿堂宛如仙境,乐山乐水,悠然自得。云隐阁是一处休憩之所,可远观散花楼与天府之眼,近观乐山雅园,享人间烟火,完美诠释了“乐山”之生活。

在植物设计上,乐山展园秉承传统园林造园手法一步移景异、小中见大,方寸庭园展示乐山美景与文化。坚持绿色与生态、文化与园艺、多彩与创意的理念,打造出具有时代特征、巴蜀特色,乐山元素的高水平园艺展园。

“目前,乐山展园的建设已全部完成,这座充满绿色生态和文化魅力的园区,将作为乐山的一张重要名片,向全球展示其独特的城市魅力和发展成果。”乐山市住房和城乡建设局相关负责人说,希望通过这次成都世园会,展现乐山人民对绿色发展的执着追求和对美好生活的向往。

乐山创文进行时

共建文明城市 海棠街道在行动

本报讯(记者 钟础蔚)近日,市中区海棠街道新时代文明实践所联合下辖的各个社区新时代文明实践站,在中心城区阳光广场开展创文集中宣传暨“海棠微光”志愿服务活动。

活动中,工作人员向社区居民宣传创文知识,开展创文知识有奖问答、分发小礼品等,还邀请市民现场填写创文测试问卷。同时,“海棠微光”的志愿者现场为居民提供免费理发等志愿服务;乐山老年病专科医院、中国联通乐山市市中区分公司、乐山启辰口腔等辖区爱心企业,现场为居民免费提供测血压、口腔护理等

爱心服务。

“我刚刚学习了创文相关知识,给手机贴了个膜,检查了血压、血糖,还看了口腔,活动太丰富了。”海棠街道人民西路社区居民刘先生说道。

据悉,自2022年6月起,市中区海棠街道每月都会联合所辖社区开展集中志愿服务活动,以“汇聚海棠微光,点亮城市温暖”的价值理念志愿服务群众。“下一步,海棠街道会继续以点带面,深入开展集中宣传,营造浓厚的创文氛围,引导市民做文明人,为创文助力。”海棠街道相关负责人易星说。

“烟火火”来帮忙 好口碑带来回头客

本报讯(高宇帆 记者 甘国江)“全靠‘烟火火’给我带来了新思路和新客源,让我的店子有了新起色。”4月7日,提起自己和“烟火火”的缘分,店主杨周心情感激。

杨周是中心城区世豪广场一家便利店的经营者,以前免费为周边居民提供自助打印服务,如今又增加了多种“烟火火”便民服务项目,广受居民称赞,生意也更加好了。

杨周的便利店以经营烟酒副食为主,免费打印可谓“不务正业”,而在杨周眼里,这成为店铺“起死回生”的关键因素。当初在世豪广场开店,杨周就是冲着其地处商圈中心、客流量大而来,现实却给了他“当头一棒”,开业近两年,生意一直不温不火。

当初开业时,世豪广场一带商圈配套尚不完善,经常有顾客上门询问哪里能打印。为此,帮杨周清点库存的乐山烟草专卖局客户经理祝文睿建议:“不如在店内装个自助打印机,赚点打印费的同时还能引流。”

杨周思量后觉得确实可行,便在祝文睿的协助下完成选购。待打印机装好后,他却拆掉了扫码付款标

志,决定免费提供打印服务。“我不指望靠这个挣钱,能帮到大家就好。”打印机正式“上岗”后,前来打印的顾客也会捎一些生活必需品。就这样,在老顾客口口相传的“加持”下,杨周的便利店生意逐渐好转。

随着店铺人气越来越旺,消费者的需求也更加多元。于是,在祝文睿的建议下,杨周的便利店加入乐山烟草“烟火火”便民服务站,除了免费打印外,还为周边居民提供雨伞借用、休息饮水、快递代收等各类便民服务。

“这家便利店真的可以,提供便民服务的还不收钱。”在周边居民纷纷点赞中,杨周的便利店客流明显增长,盈利上涨超四成,也让他意识到口碑的重要性。

之后,得知“烟火火”要拓展卷烟真伪鉴别咨询服务,杨周便报名参加烟草专卖局组织的专业培训,并购入放大镜、紫光灯等鉴定工具,该便利店也成为市中区首家“卷烟真伪识别咨询服务点”,向周边群众提供卷烟真伪识别咨询服务。

杨周用真诚和善意回馈每一位顾客,以好口碑将“回头客”变为“回头客”,店铺生意愈加红火。

完工公告

四川德才建设工程有限公司承建的乐山市市中区水口镇撤建制村通硬化路和通组路工程项目,于2022年8月16日开工建设,2023年7月13日完工验收,该项目已全部结清民工工资,公示时间为30日。若有异议或未足额发放者请打12345。逾期未与我公司申报的,视为全部结清,将自行承担法律责任。

四川德才建设工程有限公司
2024年4月8日

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

金口河区:春茶飘香采摘忙

熊秋敏 记者 祝贺

眼下,金口河区春茶进入采摘季,茶农们抢抓农时采摘新茶,构成了一幅美好的春日画卷。

近日一大早,和平彝族乡解放村五组茶农欧罗列古就来到茶园采摘茶叶,只见他身挎茶篓在茶垄间穿行,手指娴熟地不停翻飞,不一会儿便采满一篓新鲜茶叶。据了解,解放村目前有茶园1000余亩,其中诺苏红种植专业合作社370亩,茶农种植700余亩,每年产量约7500公斤。

近年来,解放村依托诺苏红种植专业合作社,带动村民大力发展优势茶产业,让乡村振兴有看头、老百姓有盼头。“我们家有茶叶12亩,在采摘完自家茶叶后,我还会到合作社采茶,一年下来,可以增加家庭收入7万多元。”对于这样的生活,欧罗列古表示很满足。

在共安彝族乡林丰村,漫山遍野郁郁葱葱的茶树如碧波万顷,茶农们三五成群,穿梭于茶园之中采摘茶叶,呈现出一派生机勃勃的繁忙景象。井尔达是该村拥有20年种茶、采茶经验的老茶农,家里种植了5亩复选9号茶叶,今年茶叶不仅长势

喜人,市场行情也不错,每公斤可卖到160元,这可让他乐开了花。

过去,林丰村种植老川茶500亩,由于老百姓缺乏种植技术,又没有固定的销售渠道,导致茶叶销售收入较低。为了帮助老百姓增收致富,2018年,在区委、区政府的大力支持下,在乡、村两级干部的努力下,投入“一村一业”资金50万元,用于林丰村茶园管护、基地建设等。2019年,林丰村申请获得东西部扶贫资金150万元,改建茶园500亩、新建茶园200亩,同时新建茶园加工厂及附属功能房。

靠茶致富的春风还吹到当地茶业收购商的身上。洛子时格是林丰村四组村民,不仅和朋友合开了一家茶业公司,他还把村里的加工厂承包了下来。每到茶叶采摘季,他都会来到林丰村和解放村两地收购茶叶,经过加工生产包装后销往全国各地。“今年3月初就开始收购茶叶,目前已收购茶叶1000多公斤,自己加工自己销售,全年可收入5万多元。”洛子时格说。

共安彝族乡相关负责人简丽娜告诉记者,共安彝族乡将结合自身独特的高山资源优势,充分利用产业资



村民忙着采摘茶叶

金口河区融媒体中心 供图

金打造茶叶发展示范基地,依托“支部+集体经济合作社+专业合作社+农户”发展模式,形成规模效应,探索

出一条企业增效、群众增收的“多赢”之路,以产业振兴促进乡村全面振兴。